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Η πανήγυρη των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου σε μια αχυροκαλύβα στην Κεντρική 
Τανζανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με απλότητα εορτάστηκε η μνήμη των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου στην Ιερά Μητρόπολη Αρούσας στην Κεντρική Τανζανία. Ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρούσας κ. Αγαθόνικος τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στο χωριό Ματαλάουε, όχι σε έναν περικαλλή ναό, αλλά σε μία 
πρόχειρη αχυροκαλύβα, η οποία καλύπτει τις λειτουργικές ανάγκες των 
Ορθοδόξων Χριστιανών της περιοχής. Στην ίδια αυτή ταπεινή κατασκευή 
πραγματοποιούνται κάθε εβδομάδα οι ιερές ακολουθίες, οι κατηχήσεις 
των κατηχουμένων, οι συνάξεις των πιστών και ολόκληρη η πνευματική 
ζωή της ενορίας.

Οι εικόνες από τη Θεία Λειτουργία με τον Επίσκοπο να λειτουργεί μέσα στην 
αχυροκαλύβα και τους πιστούς να προσεύχονται με ευλάβεια, αποτυπώνουν την 
πραγματικότητα που βιώνει καθημερινά η Ορθόδοξη Ιεραποστολή στην Αφρική. 
Εκεί όπου η πίστη είναι ζωντανή και ακμαία, οι ελλείψεις σε υποδομές 
εξακολουθούν να υπάρχουν και οι υλικές δυνατότητες παραμένουν εξαιρετικά 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=26


περιορισμένες.

Στον ίδιο αυτό χώρο υπάρχει η πρόθεση, με τη χάρη του Θεού και όταν βρεθούν οι 
δωρητές και εξασφαλιστούν τα απαραίτητα χρήματα, να ανεγερθεί Ιερός Ναός 
αφιερωμένος στους Αγίους Αποστόλους Πέτρο και Παύλο. Ο Σεβασμιώτατος κ. 
Αγαθόνικος απευθύνει θερμή έκκληση προς κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως να 
στηρίξει το έργο της ανέγερσης του νέου ναού. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει, η 
φτώχεια των κατοίκων δεν τους επιτρέπει να χρηματοδοτήσουν ένα τόσο μεγάλο 
έργο. Παρά την ακλόνητη πίστη και τη διάθεσή τους να προσφέρουν προσωπική 
εργασία, οι οικονομικές τους δυνατότητες είναι ελάχιστες.

Η περίπτωση του Ματαλάουε, δυστυχώς, δεν είναι η μοναδική. Σε πολλά ακόμη 
χωριά της Ιεράς Μητροπόλεως Αρούσας οι Ορθόδοξες κοινότητες αναγκάζονται 
να τελούν τις ακολουθίες κάτω από αχυροκαλύβες ή πρόχειρα καταλύματα, καθώς 
δεν υπάρχουν οι απαιτούμενοι οικονομικοί πόροι για την ανέγερση ναών. Κι όμως, 
οι κοινότητες αυτές αυξάνονται συνεχώς, νέοι άνθρωποι προσέρχονται στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία και ζητούν να κατηχηθούν.





Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε γεύμα αγάπης για όλους τους 
πιστούς, το οποίο προσφέρθηκε χάρη στην ευγενική δωρεά ανώνυμων δωρητών 
από την Ιεραποστολική Ομάδα από τη Στουτγάρδη της Γερμανίας, με επικεφαλής 
την κυρία Σάρα Αμανατίδου, υπέρ αναπαύσεως Χρήστου, Ευαγγελίας, Ελένης και 
Ελένης. Η χαρά των παιδιών και των κατοίκων ήταν μεγάλη, καθώς τέτοιες 
στιγμές αποτελούν έκφραση της έμπρακτης αγάπης και της ενότητας της 
Ορθοδοξίας πέρα από σύνορα και αποστάσεις.

Η Ιερά Μητρόπολη Αρούσας απευθύνει θερμή παράκληση προς όλους όσους 
επιθυμούν να ενισχύσουν το ιεραποστολικό έργο στην Κεντρική Τανζανία, να 
στηρίξουν, ανάλογα με τις δυνατότητες τους, την ανέγερση του Ιερού Ναού των 
Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στο Ματαλάουε. Κάθε προσφορά, μικρή ή 
μεγάλη, μπορεί να γίνει ένα λιθαράκι στην οικοδόμηση του Ναού. Ας συμβάλλουμε 
όλοι ώστε να μη παραμείνει η αχυροκαλύβα μόνιμος τόπος σύναξης των 
Ορθοδόξων της περιοχής.












